

青岛出台校园安全新规

校园内禁止停放社会车辆

学校最少配备两名保安,校园不得出租用于停放校外机动车辆……青岛市教育局近日出台新的《学校安全工作管理规定》,新规定将从2月1日起实施。

按照该《规定》,学校实行安全校长负责制,校长是学校安全工作的第一责任人,学校应该设立保卫机构,配备专职安全保卫人员。专职安全保卫人员配备的数量应该根据学校规模的实际确定。中小学、幼儿园规模在500人以内的,至少配备2名专职安保人员;规模在500(含500)人以上1000人以内的,至少配备3名专职安保人员;规模在1000(含1000)人以上的,每增加1000人,按照增加人数2%的比例增配专职安保人员,寄宿制学校应根据需要适当增加专职安

保人员。

学校应当健全门卫管理制度,严格执行校外人员入校登记及查验制度。校外来访人员、车辆必须持学校出入证进入学校,由学校接待人员负责其在校期间的安全管理。严禁无关人员和机动车辆进入学校,严禁将非教学用易燃易爆物品、有毒物品、动物和管制器具等危险物品带入校园。学校应当在校园内部安装视频监控设施与一键报警装置,并安排专人监视值守,安全监控设施应覆盖学校重要场所,并及时更换和维修,影像资料存储时间不少于1个月。学校可视需要安装周界报警系统。

中小学校每月应开展一次全员应急疏散演练,幼儿园每两个月至少开展一次全员应急疏散演

练。在校生较多的中小学、寄宿制学校应适当增加应急演练次数,寄宿制学校每年进行不少于2次的住校生夜间应急疏散演练。使用校车的学校,每年应进行不少于2次的校车安全事故应急演练。

如受台风、暴雨、大雪、雾霾等恶劣天气影响,给校车运行带来较大安全隐患或运行线路出现道路安全隐患,应坚决停运,并及时提前告知乘车学生和家長。

新生入学应当提交体检证明。幼儿园与小学在入园、入学时应当查验预防接种证。学校应当建立学生健康档案组织学生定期体检。

学校校舍场地原则上不得出租,确有特殊原因需要出租的,应得到教育行政主管部门批准,校舍

场地出租仅限于教育培训用途,不得出租用于停放校外机动车辆,不得利用学校用地建设对社会开放的停车场。

学校不得组织学生参加抢险、救火等应当由专业人员或者成年人从事的活动,不得组织学生参与制作烟花爆竹、有毒化学品等具有危险性的活动,不得组织学生参加商业性活动。学校临时聘用人员应符合有关安全要求,不得聘用违法违纪、有传染病和精神病等人员担任传达、食堂等工作,落实涉校涉园人员管理措施。

学校应协调校园及周边治安综合治理有关部门,落实“严禁在校园及周边使用大型电磁辐射发射设施,开设加油站,摆设非法经营的小卖部、饮食摊点,设立易燃、

易爆、剧毒、放射性、腐蚀性等危险物品的生产、经营、储存、使用等场所,严禁在中小学幼儿园周边200米范围内设立网吧和娱乐场所”等有关规定,维护校园安全稳定。

学校应加强与气象、环保部门的联系,遇到减少或停止学生户外活动预警信息时,应自行决定减少、停止户外活动或停课,并妥善安排好学生的生活和学习。学校发生教职工和学生伤亡等安全事故的,应当在30分钟内报告上一级教育主管部门,区(市)教育主管部门应当在1小时内报告市教育行政部门。不得瞒报、谎报或者拖延报告安全事故信息。学校安全工作实行“一票否决制”,凡发生安全责任事故的学校,一律取消当年评优资格。(青岛日报)



海关通关进入“读秒”时代

缉毒犬20秒锁定毒品箱,25吨集装箱两分钟查验完毕,足不出户完成报关手续……近日,烟台海关举办了“海关开放日”活动,社会各界代表共40余人走进海关,“零距离”体验海关通关业务改革带来的便利。(烟台晚报)

济宁开展燃气安全大检查

领导小组实行周调度月通报

日前,济宁市印发《全市城镇燃气安全专项整治工作方案》的通知,要求结合全市冬季安全隐患大排查大整治专项行动,将彻底排查和整治城镇燃气在工程建设、生产经营、储存使用、充装运输等重点环节存在的问题和安全隐患。

此次专项整治涉及燃气行业所有领域,包括燃气管道企业、液化石油气企业、汽车加气站等各类燃气场站,各类违法违规燃气建设、经营行为,液化石油气钢瓶的充装管理,餐饮等公共场所燃气安全等。

同时,坚持属地管理和市直部

门分工负责的原则,成立由济宁市住建委牵头,市质监、商务、工商、城管、交通、公安、消防、安监等部门参加的全市城镇燃气安全专项整治活动领导小组,在济宁市住建委燃热办设立领导小组办公室,实行周调度、月通报。

整治重点大力查处非法经营液化石油气行为,坚决遏制掺混二甲醚、擅自设点、倒灌倒卖、无证经营液化石油气等违法违规行为。

加强液化石油气钢瓶的充装管理,重点打击非法从事液化气充装、液化石油气钢瓶未按规定定期检验或使用报废钢瓶、擅自排放残

液等危险行为。

加大对使用液化石油气的流动商贩、餐饮等公共场所和城镇居民用户的宣传教育、安全检查及隐患整治力度。

加强对灰口铸铁管、燃气老旧管网、管道占压等燃气管网安全隐患整治情况的监督检查。

加强对燃气经营企业落实安全生产责任制情况、入户检查情况等的监督检查。

加大燃气安全使用知识的宣传力度,进一步提高使用者的安全意识和防范能力。(济宁晚报)

日照给干部戴紧箍咒

借红白事敛财领导“连坐”

近日,日照市近日制定出台的《关于规范党员干部办理婚丧喜庆事宜的暂行规定》共有12条,分别从设宴、公车使用、消费标准等方面对办理婚丧喜庆事宜提出了要求。

规定明确,对违反规定办理婚丧喜庆事宜的,将依据党风廉政建设责任制的有关规定,追究单位党组织的主体责任,对主要领导和分管领导追究相应的党纪政纪责任。

附:《规定》中12项要求:

(一)带头实行婚事新办、丧事简办,其他喜庆事宜禁止公开设宴、接受礼品礼金。

(二)禁止邀请亲戚(直系亲属、三代以内旁系亲属及近姻亲)

以外人员参加婚宴、收受其礼品礼金,禁止参加亲戚以外人员的婚宴并送礼金。

(三)禁止明显超出本地一般消费标准和规模办理婚丧喜庆事宜。

(四)严格控制婚丧用车数量,禁止使用豪华车队,禁止违反交通法规、造成环境污染、影响公共卫生和干扰居民正常生活。

(五)禁止本人或授意他人,向所在单位、系统和下属人员以及与本人履行职责有关的单位和人员发放请帖,或以其他方式变相邀请上述单位或人员参加婚丧喜庆事宜,接受礼金、礼品。

(六)禁止利用管理和服

务对象提供的便利条件办理婚丧喜庆事宜。

(七)禁止收受或索取管理和服务对象钱物,或者要求其承担、报销应当由本人支付的有关费用。

(八)禁止用公款、公物、公车参与办理婚丧喜庆事宜。

(九)禁止因宴请排场比阔气等陈规陋习、挥霍浪费,造成不良社会影响。

(十)禁止分批次、多地点宴请,采取化整为零、分别宴请等方式变相大操大办、逃避监管。

(十一)禁止在婚丧喜庆事宜中搞封建迷信活动。

(十二)禁止有其他违反廉洁自律规定的行为。(新华)

东营开展市容集中整治

清理店外经营300余处

为了防止创城迎检后流动商贩占道经营、乱停乱放、乱扯乱挂、店外经营等现象有所反弹,近日,东营市城市管理部门对胶州路、运河路、沂河路及周边区域进行了市容环境整治综合整治。

此次整治活动主要对重点路段周边店铺的店外经营、流动商贩、占道停车、乱扯乱挂进行了集中整治和清理。共清理流动摊点120余处,清

理沿街商铺店外经营300余处,清理乱堆乱放80余处,清理乱摆乱放灯箱76个,清理非机动车道乱停乱放机动车50余辆,清理乱扯乱挂82处。

此外,为了积极维护市容环境秩序,巩固市容环境整治效果,东营市城市管理部门安排人员对重点区域进行错时值班,确保人员随时在岗,以解决市容环境反弹现象。(黄河口晚刊)

菏泽开展冬季安全检查

存隐患的在建工程将被叫停

年底将至,为保证安全生产,菏泽市开展了冬季安全专项行动,就城乡建筑施工现场进行重点检查。按照“防火、防冻、防滑、防中毒、防触电”的要点,对施工现场消防设施配备、现场安全防护、现场临时用电、起重机械设备的检测维修和保养、应急救援预案及演练等情况进行了摸底检测,针对检查中发现的隐患和问题,能立即整改的要求立即整改;暂时不能立即整改的,要求有关单位制定整改计划,限

期整改;对隐患严重不能保证安全的,立即责令停工停业整改,确保万无一失。

据悉,截至目前,本次冬季安全专项行动共排查在建工程项目21个,有关施工单位17家,建设单位21家,排查各类安全隐患166条,下发《隐患整改通知书》21份,《停工通知书》7份,其中7项工程因存在临建设施达不到消防要求、临时用电不规范、消防设施配备不足等较大安全隐患被责令停工。(菏泽晚报)

烟台加大医药领域执法力度

重点查处医药商场假冒专利

近日,从烟台市知识产权局获悉,今年,烟台市将加大重点领域知识产权执法力度,在医药领域进行综合执法,并以县市区为单位,对医药商场工作人员进行规范化培训,对医药商场进行重点查处,杜绝假冒专利行为的发生。推进专业市场知识产权管理体系建设,净化市场环境。加强对电子商务领域知识产权的保护,推动电子商务平台企业建立知识产权保护制度,切实保护电子商务领域知识产权。

烟台市将建立山东省油气装备产业知识产权保护联盟。组织省内海洋石油装备产业的有关企业,发起成立“山东省海洋石油装备产业知识产权保护联盟”,推进产业专利联盟建设。研究制定海洋石油装备业知识产权保护措施,实现信息、资源共享,组织开展各项工作,加强联盟成员单位间的合作交流,提高海洋石油装备业知识产权保护能力。

烟台市将加强知识产权维权援助与举报投诉工作,主动深入企业现场维权和接受举报投诉,帮助企业确权、维权、用权。(烟台日报)